



《與你談心》

別愛得太過火

◎ 洪志明

喜愛一種東西，常常會使自己快樂。但是如果喜愛那種東西的情感太強了，往往又會因此傷害自己。

古時候的埃及人喜愛貓，把貓當作寶貝，如果有人殺死貓，是要被處死刑的。波斯帝國攻擊埃及的時候，就利用了埃及人這個弱點，把波斯貓丟過城牆。埃及人被波斯人這種舉動嚇呆了，他們擔心貓受到傷害，因此還沒有作戰就舉雙手投降，把整座城池都奉送給波斯帝國。

同樣的，中國古時候，有些皇帝愛上了美女，為了和美女相處，不惜犧牲自己處理國家大事的時間，結果把國家大事耽誤了，最後連自己辛苦建立起來的國家都毀了。

為了貓，為了美女，竟然讓一個國家淪亡，在我們的想像中，幾乎是不可能的事情，但是確實發生了。

或許我們會認為為了貓，為了美女，讓一個國家淪陷的事情，不可能發生在我們身上，但是在日常生活中，我們卻常常聽到：

為了一顆名貴的鑽石，為了一筆小小的錢財，有人被殺。為了一塊橡皮擦，為了一隻鉛筆，有些人和別人打架，打得頭破血流。為了一塊自己喜歡別人卻得不到的墊板，有人因而偷竊。

從這些事情來看，我們知道：愛心有時候是好的，它能使自己或別人快樂。但是如果愛得太過火，那就慘了。因為它可能成為你的弱點，反過來傷害你。

各位大朋友、小朋友：你現在是否也對○○「愛過火」而無法控制呢？譬如說：電動玩具、偶像歌手、電腦、薯條、漢堡、籃球、躲避球、漫畫、卡通、．．．．．．等等。雖然它帶來很多快樂，但千萬別因為它而耽誤了你該做的事喔！

讀後心得分享：〈※請用 50 個字簡述，投入輔導信箱，下期通訊刊登喔！謝謝您！〉

【 】年【 】班 姓名：【 】